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Συνάντηση Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου με τον 
Πρωθυπουργό στο Οικοτροφείο της Αποστολικής 
Διακονίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Το Φοιτητικό Οικοτροφείο της Αποστολικής Διακονίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, στο οποίο φιλοξενούνται φοιτητές από 
όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό, επισκέφθηκαν σήμερα ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος και ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Τους υποδέχθηκε ο Γενικός Διευθυντής της Αποστολικής Διακονίας Μητροπολίτης 
Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, ενώ παρέστησαν, η Υπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, Σοφία Ζαχαράκη, ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, Υπουργός Προστασίας 
του Πολίτη της Ελλάδας, ο Γιάννης Λοβέρδος, Υφυπουργός Εξωτερικών, 
βουλευτές, ο Δήμαρχος Αγίας Βαρβάρας Λάμπρος Μίχος, φοιτητές που διαμένουν 
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στο Οικοτροφείο.

Τον Αρχιεπίσκοπο συνόδευαν ο Αρχιμανδρίτης Θεολόγος Αλεξανδράκης, Γενικός 
Διευθυντής του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμόρφωσης της Ι.Α.Α., ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Εμμανουήλ Παπαμικρούλης, Γραμματέας της Συνοδικής 
Επιτροπής επί των Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών Σχέσεων της Εκκλησίας της 
Ελλάδος και ο Αρχιδιάκονος Δημήτριος Φωκιανός.
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Ο Γενικός Διευθυντής της Αποστολικής Διακονίας στον χαιρετισμό του, μεταξύ 
άλλων, τόνισε:

«Οι φοιτητές του Οικοτροφείου της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος με πρώτο τον πνευματικό τους Πατέρα, τον σεμνό και ταπεινό 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος πατέρα Ιερώνυμο, σας υποδέχονται 
σήμερα με τιμή, χαρά και συγκίνηση. Υποδέχονται τον ακούραστο Πρωθυπουργό 
της Ελλάδος, συνοδευόμενο από την ερίτιμο Υπουργό Παιδείας κα Σοφία Ζαχαράκη 
και καλούς συνεργάτες του. 

Η Εκκλησία της Ελλάδος αναζητούσε πάντοτε τον τρόπο με τον οποίο θα ενίσχυε 
το φιλανθρωπικό και ποιμαντικό της έργο, ιδιαίτερα μετά την ανακήρυξη και την 
αναγνώριση του Αυτοκεφάλου αυτής. Αυτή η επιδίωξη της Ιεραρχίας έλαβε χώρα 
το έτος 1936, όταν ιδρύθηκε ο Οργανισμός της Εκκλησίας της Ελλάδος, η 
Αποστολική Διακονία, ως μία σαρκωμένη πλέον προσπάθεια που καλλιεργήθηκε με 
αγωνία και κόπο μέσα στον χρόνο μέχρι να λάβει αυτή τη μορφή, η οποία εξέφραζε 
την ποιμαντική εγρήγορση και την προφητική ανησυχία της Εκκλησίας μέσα από 
την κατήχηση, τη μαρτυρία, την ιεραποστολή, την παιδεία, την εκπαίδευση, τον 
πολιτισμό, τη φιλανθρωπία, την κοινωνικότητα.

Όλο αυτό το έργο, κύριε Πρόεδρε, έχει αποδώσει πολλούς καρπούς 90 χρόνια 
τώρα που καρποφορούν σε πολλές πλευρές της ιστορίας του κόσμου, σε όλη την 
οικουμένη:
Ιεραποστολή στην Αφρική, την Ασία, τη Λατινική Αμερική, προσφορά στον 
Ελληνισμό της Διασποράς, στα πρεσβυγενή Πατριαρχεία, στις Εκκλησίες των 
Βαλκανίων και της Ανατολικής Ευρώπης, Έδρα διδασκαλίας της ελληνικής 
γλώσσας και της βυζαντινής μουσικής στο Πανεπιστήμιο της Ρώμης επί 13 
ολόκληρα χρόνια (1120 φοιτητές), Πρόγραμμα διδασκαλίας της ελληνικής 
γλώσσας κάθε καλοκαίρι εδώ στο Οικοτροφείο για στελέχη της Καθολικής 
Εκκλησίας που γνωρίζουν τον ελληνικό πολιτισμό και την παράδοσή μας (740 
φοιτητές από όλες τις χώρες του κόσμου), Ίδρυση και λειτουργία Έδρας 
Ποντιακών Σπουδών στο Α.Π.Θ. το ερχόμενο ακαδημαϊκό έτος με τη συνεργασία 



της Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων, Ξενόγλωσσες εκδόσεις για την ιστορία 
του τόπου και ιδιαίτερα για την περίοδο της Κατοχής στην αγγλική, την έκδοση 
της Μαύρης Βίβλου στην αγγλική και γαλλική γλώσσα για τη γενοκτονία του 
Ποντιακού και Μικρασιατικού Ελληνισμού που απεστάλη σε όλα τα μέλη του 
Αμερικανικού Κογκρέσου, και την έκδοση του βιβλίου του δασκάλου για τη 
γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού, πάλι με τη συνεργασία της Γενικής 
Γραμματείας Θρησκευμάτων.

Με συνολικά 600 οργανικές θέσεις ιερέων, η κυβέρνηση ετοιμάζει ένα ιστορικό για 
την Ορθοδοξία και τον Οικουμενικό Ελληνισμό σχέδιο νόμου για την ενίσχυση του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, των πρεσβυγενών Πατριαρχείων και της Μονής Σινά. 
Η κυβερνητική απόφαση έχει και μείζονα γεωπολιτική σημασία, ιδιαίτερα δε για 
την Αφρική, γιατί Αφρική χωρίς Ευρώπη και Ευρώπη χωρίς Αφρική δεν γίνεται».

Κατόπιν, ο Μητροπολίτης Φαναρίου μίλησε για την ιστορία του κτηρίου, στο οποίο 
στεγαζόταν η Σχολή Διακονισσών, που ιδρύθηκε το 1957 και εντάχθηκε το 1980 
στα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Το κτήριο ανακαινίσθηκε και σήμερα 
στεγάζεται αυτή η φοιτητική εστία.

«Είμαστε, κε Πρόεδρε, μία οικουμενική οικογένεια, ένα σπιτικό, και διαμένουν 
πλέον κοντά μας 70 φοιτητές από 16 χώρες του κόσμου» σημείωσε ο 
Πανιερώτατος και συμπλήρωσε: «Όμως η φιλοξενία των υποτρόφων της Ιεράς 
Συνόδου, του Υπουργείου Εξωτερικών και της Αποστολικής Διακονίας από τις 
Ορθόδοξες Εκκλησίες, καθώς και φοιτητών που αδυνατούν να βρουν φοιτητική 
στέγη, καθιστούν πλέον επιτακτική αυτή την πραγματικότητα των Φοιτητικών 



Εστιών. Και εφέτος υπήρξαν πολλές αιτήσεις φοιτητών Ελλήνων και αλλοδαπών 
που δεν μπορούσαμε να ικανοποιήσουμε. Ήμασταν σε πολύ δύσκολη θέση, διότι δεν 
μπορούσαμε να εξασφαλίσουμε στα παιδιά μας και στους υποτρόφους έναν 
αξιοπρεπή τόπο διαμονής, θεσμικά κατοχυρωμένο και με την καλή έννοια της 
λέξης ελεγχόμενο».

Κατόπιν, ο Αρχιεπίσκοπος εξέφρασε την χαρά του για την παρουσία του 
Πρωθυπουργού, ενώ δήλωσε ότι αναγνωρίζει τη συμβολή του Διευθυντή του 
οικοτροφείου, Μητροπολίτη κ. Αγαθαγγέλου. Περιέγραψε το οικοτροφείο ως 
«χώρο ελπίδας» που διαμορφώνει τα αυριανά στελέχη της Εκκλησίας και της 
κοινωνίας και αναφέρθηκε στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες, κυρίως το 
καλοκαίρι με μαθήματα ελληνικής γλώσσας για αλλοδαπούς. Μίλησε για την 
πορεία του χώρου, από τις πρώτες δυσκολίες μέχρι τη σημερινή κατάσταση, η 
οποία, όπως επεσήμανε, είναι ένας χώρος πολλών ελπίδων.

«Σε αυτόν τον χώρο έχουν σπουδάσει πάρα πολλοί εργάτες της κοινωνίας και της 
Εκκλησίας, οι οποίοι υπηρετούν και την Ελλάδα μας ως κληρικοί και ως στελέχη, 
αλλά και πολλές άλλες χώρες, Ορθόδοξες και μη» τόνισε ο Μακαριώτατος και 
υπογράμμισε: «Σήμερα θέλουμε να σας πούμε ότι εδώ είναι ένας χώρος ελπίδας». 
Προσέθεσε, επίσης, ότι όλα αυτά τα παιδιά, τα νιάτα που είναι σήμερα κοντά μας, 
συνεργάζονται με τα στελέχη της Εκκλησίας, της πατρίδας μας, για το αύριο και 
της δικής μας πατρίδας, αλλά και των χωρών στις οποίες θα πάνε να υπηρετήσουν.

«Είναι κρίμα που δεν μπορούμε να ικανοποιήσουμε τα αιτήματα περισσότερων 
παιδιών» συμπλήρωσε ο Μακαριώτατος και ανακοίνωσε ότι ετοιμάζεται ένα ακόμη 
οικοτροφείο στην Λεωφόρο Αλεξάνδρας, το οποίο πρόκειται να θεμελιωθεί εντός 
του Μαΐου.



«Παρακολουθούμε άοκνα τους αγώνες σας, τις εργασίες σας, τις προσπάθειές 
σας, στους τόσους πολλούς αγώνες και δυσκολίες και προσπάθειες. Θα θέλαμε 
κοντά σε όλα αυτά για τα οποία αγωνίζεστε, να σας παρακαλέσουμε σήμερα από 
αυτό το χώρο να δείτε και τα παιδιά μας αυτά και τα υπόλοιπα που βρίσκονται σε 
αναμονή, όπως και οι επόμενες γενιές, ώστε να μπορέσουν να ζήσουν τη 
συμαπράστασή σας, τη βοήθειά σας, τη δική σας και των στελεχών σας» ανέφερε 
ο Αρχιεπίσκοπος και σε άλλο σημείο επεσήμανε:

«Ξέρω τις δυσκολίες, ξέρω την αγωνία, αλλά εδώ είναι η εποχή και ο προορισμός 
σας και η αποστολή σας, αλλά και ο χαρακτήρας σας μέσα στις δυσκολίες της 
κάθε εποχής να είστε ρηξικέλευθος, να προχωρείτε και να βοηθείτε τους 
ανθρώπους αυτούς που ζητάνε συμπαράσταση. Θέλω να σας ευχαριστήσω μέσα 
από την καρδιά μου θέρμα για τη συμπαράστασή σας, για τον έρχομό σας εδώ, τον 
δικό σας και τον στελεχών σας και ελπίζω ότι θα έχουμε μια στενότερη, καλύτερη 
και πλέον δημιουργική συνεργασία».

Από την πλευρά του ο Πρωθυπουργός τόνισε: «Βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, στην 
αρχή της Μεγάλης Εβδομάδος, σε έναν χώρο ο οποίος συμβολίζει ίσως καλύτερα 
από πολλούς άλλους το εξαιρετικά πλούσιο και πολυσχιδές κοινωνικό έργο της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και της Αποστολικής Διακονίας: σε αυτό εδώ το 
οικοτροφείο, το οποίο σήμερα φιλοξενεί 70 φοιτητές από την Ελλάδα αλλά και από 
16 χώρες του εξωτερικού, προσφέροντάς τους ποιοτική στέγαση, σίτιση και τη 
δυνατότητα να μπορούν να ακολουθήσουν τις σπουδές τους, είτε έχουν επιλέξει 
εκκλησιαστικές σχολές είτε οποιοδήποτε άλλο αντικείμενο, κατοικώντας σε έναν 



χώρο, σε μια “κιβωτό” αγάπης και αισιοδοξίας. Και πράγματι, Μακαριώτατε, το 
έργο το οποίο επιτελείτε εδώ στο οικοτροφείο είναι όντως σπουδαίο».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο κ. Μητσοτάκης υπογράμμισε:

«Θέλω να θυμίσω ότι η κυβέρνησή μας ήταν αυτή η οποία αύξησε σημαντικά το 
επίδομα ενοικίου για τη φοιτητική στέγη. Η κυβέρνησή μας είναι αυτή η οποία, και 
μέσω του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης, δρομολογεί την 
ανακατασκευή σε φοιτητικές εστίες, οι οποίες η αλήθεια είναι ότι δεν είναι σε 
πολύ καλή κατάσταση. Εδώ το οικοτροφείο είναι μια πρότυπη δομή την οποία θα 
ζήλευαν, για να είμαστε ειλικρινείς, φοιτητικές εστίες τις οποίες διαθέτει το 
κράτος. Γνωρίζουμε, όμως, ότι στα ζητήματα της στέγης και ειδικά της στέγης 
των φοιτητών, πρέπει να κάνουμε περισσότερα. 

Το έχουμε συζητήσει επανειλημμένως και με την Υπουργό. Και αναλαμβάνω αυτή 
τη δέσμευση ενώπιον σας, Μακαριώτατε, να μπορέσουμε να δουλέψουμε από 
κοινού έτσι ώστε το αποτύπωμα της Εκκλησίας σε αυτόν τον κρίσιμο τομέα να 
ενισχυθεί ακόμα περισσότερο. Έχουμε συζητήσει εκτενώς για τη δυνατότητα 
αξιοποίησης οικοπέδων τα οποία έχετε στη διάθεσή σας σε διάφορες περιοχές της 
Αθήνας, στα οποία θα μπορούσε σχετικά εύκολα να οικοδομηθεί μια αντίστοιχη 
δομή η οποία να μπορεί να αυξήσει σημαντικά τη δυνατότητα της Εκκλησίας της 
Ελλάδος να φιλοξενεί παιδιά τα οποία το έχουν ανάγκη».

Επιπλέον, ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε και στον σημαντικό ρόλο που 



διαδραματίζουν χορηγοί τόσο στην πολυσχιδή υποστήριξη και ανακατασκευή 
υπαρχουσών δομών όσο και στην ανέγερση καινούργιων και ανέδειξε την 
προσφορά δωρητών στον εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού του Οικοτροφείου στην 
Αγία Βαρβάρα: «Θέλω να ευχαριστήσω με την ευκαιρία αυτή και τη Σίλια 
Κριθαριώτη και τον Νίκο Τσάκο για την πολύ ευγενική τους χορηγία και να 
επαναβεβαιώσω ότι υπάρχουν πολλοί χορηγοί οι οποίοι βρίσκονται στο πλευρό της 
Εκκλησίας, ώστε να την υποστηρίξουν στο έργο της».

«Η δική μας δουλειά, η δική μας αποστολή, Μακαριώτατε, είναι να μπορούμε να 
διευκολύνουμε τέτοιες πρωτοβουλίες έτσι ώστε η Εκκλησία της Ελλάδος να 
αυξήσει και άλλο το σημαντικό κοινωνικό της αποτύπωμα. Έχουμε διπλασιάσει τον 
προϋπολογισμό και για την Αποστολική Διακονία και, ως ακόλουθο, υπάρχει ακόμα 
μεγαλύτερο μερίδιο εδώ, για το Οικοτροφείο, όπου γίνεται πράξη αυτή η 
πολυδιάστατη ανατροφή των παιδιών, σε πνευματικό περιβάλλον αλλά και σε ένα 
πολύ ενδιαφέρον κοινωνικό πλαίσιο», είπε από την πλευρά της η Υπουργός 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη.

«Όλοι μαζί, ιδιώτες και το κράτος, γινόμαστε ένα στη βοήθεια προς τον πλέον 
ευάλωτο συμπολίτη μας, μπορούμε να φέρουμε ένα πολύ καλύτερο αποτέλεσμα, το 
οποίο βοηθά οποιονδήποτε νέο άνθρωπο, όπου κι αν έχει γεννηθεί, να έχει μία 
ισότητα ευκαιριών -και το κάνετε πράξη εδώ στο Οικοτροφείο».

Κατόπιν, ο Πρωθυπουργός με τον Αρχιεπίσκοπο και την Υπουργό Παιδείας 



επισκέφθηκαν και ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις του Οικοτροφείου.

Παράλληλα, ο Αρχιεπίσκοπος θέλησε να εκφράσει τις ευχαριστίες του προς τον 
Πρωθυπουργό για την απόφαση της κυβέρνησης να διευρύνει την περίμετρο των 
δικαιούχων του επιδόματος κώφωσης, περιλαμβάνοντας και την ηλικιακή ομάδα 
18-65 ετών, κάτι που αποτελούσε στόχο τόσο του κράτους όσο και της Εκκλησίας. 
Ο Μακαριώτατος ανέφερε:

«Εργάζομαι κοντά σε αυτούς τους ανθρώπους από τα 25 μου χρόνια και ξέρω τι 
σημαίνει να είναι ένα σπίτι που να έχει τρεις, τέσσερις κωφάλαλους, τι έξοδα 
έχουν και τι δυσκολία επικοινωνίας. Κάπου αισθάνονταν παραπονεμένοι, 
αδικημένοι. Το μετέφερα στην κυβέρνηση, στα Υπουργεία, στους Υπουργούς. 
Έφτασε στον Πρωθυπουργό. Μεταφέρω τις ευχαριστίες αυτών των ανθρώπων που 
το επίδομά τους είναι ένα καλό επίδομα, σε όλη τη διάρκεια της ζωής τους και όχι 
έναν χρόνο, δύο χρόνια και λοιπά. Αισθάνθηκαν μια ασφάλεια, σιγουριά και 
κλαμένοι με πήραν σήμερα να με ευχαριστήσουν και εγώ μεταβιβάζω τις 
ευχαριστίες στον Πρωθυπουργό και την κυβέρνησή του».

Από την πλευρά του ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε ότι «
ήσασταν από τους πρώτους που με είχατε προσωπικά ευαισθητοποιήσει για μία 
αδικία, η οποία σήμερα, επιτέλους, διορθώθηκε. Αυτή, λοιπόν, η αδικία 
διορθώνεται. Οι συμπολίτες μας θα μπορούν να λαμβάνουν το επίδομα αυτό καθ’ 
όλη τη διάρκεια της ζωής τους. Με αυτόν τον τρόπο δεν αποκαθιστούμε απλά μία 
αδικία, αλλά τους δίνουμε, Μακαριώτατε, και τη δυνατότητα να μπορούν να έχουν 
ένα παραπάνω κίνητρο για μία ισότιμη συμμετοχή στην κοινωνική και οικονομική 
ζωή του τόπου μας. Και επειδή ξέρω ότι έχετε ασχοληθεί προσωπικά πολύ με τα 
ζητήματα αυτά, θεωρώ ότι αυτή η απόφασή της κυβέρνησης είναι και μία δική σας 
προσωπική δικαίωση».













  











  



  

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης


